Le 05/05/02

Classe Tle STI1 


Exercices Equation différentielles 2°
Exercice n°1 : 

[image: image1.jpg]On considere les équations différentielles E, et E,, olly est une
fonction de la variable réelle t, définie et deux fois dérivable
surR:

y'+4y =0 =
y”+4y = 3cost E,
1. Quelles sont les fonctions f solutions de E, ?
2. Vérifier que la fonction « cosinus » est solution de E;.

3. f étant une solution de E,, vérifier que toute fonction g défi-
nie sur R par :

g(t) = f(t) + cos t
est solution de E;.

4. Parmi les fonctions g définies au 3. déterminer celle qui véri-

fie de plus :
L T (T =
Q(EJ—O et 9(2) 1.




Exercice n°2 : 
[image: image2.jpg]Soit f la fonction définie sur I'ensemble R des nombres réels
par:

f(x) = 4 cos ()3—(—757)

1. a. Montrer que f(x) = 2./3 cos g+2 sin %‘

b. Résoudre I'équation différentielle 9y” +y = 0, ol y dési-
gne une fonction définie et deux fois dérivable sur R.

c. Montrer que f est une solution de cette équation différen-
tielle.

2. Résoudre dans R I'équation f(x) = 4.





Exercice n°3 : 
[image: image3.jpg]Les deux questions de cet exercice peuvent étre traitées de
maniére indépendante.

Le circuit représenté ci-contre

C
comprend un condensateur de
K capacité C, une bobine d’induc-
tance L, ainsi qu’un interrupteur K.

A Pinstant initial t = 0, on ferme
L Pinterrupteur K. Le circuit est par-
couru par un courant.
On note q(t) la charge du condensateur & I'instantt, ou q(t) est
exprimée en coulombs et t en secondes.
On définit ainsi, sur [0; + [, une fonction q deux fois dérivable.

1. Détermination expérimentale de la fonction g
On est amené a écrire q(t) sous la forme :
q(t) = A cos (ot + ¢)

ol A, wet psontdesréelstels que: A>0, pe [-m; .
La courbe ci-dessous, obtenue expérimentalement, représente
les variations de la fonction q.
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[image: image4.jpg]A I'aide du graphique, déterminer les valeurs obtenues expéri-
mentalement de A, de ¢, de la période T de la fonction g, ainsi

quede w = 27"
2. Détermination théorique de la fonction g

On considere maintenant que :
L=25x10-1"H; C=6,4x10-5F.

Alinstant t = 0, la charge du condensateur vaut 7,5x 10-3
coulombs et Iintensité du courant est nulle, on a donc :
q(0)=7,5x10-2 et gq’(0) = 0.

a. On admet que la charge variable g du condensateur est
solution de I'éguation différentielle :

q"(t)+ [ 9t) = 0.

Déterminer la solution g de cette équation différentielle vérifiant
les conditions initiales indiquées ci-dessus.

b. Lénergie E dissipée aux bornes du condensateur est une
fonction du temps :

E(t) = % [q()]2, ou E(t) estexprimée en joules.

Calculer la valeur moyenne E,, de cette énergie, en joules, entre
lesinstants t = 0 et t = 0,02.

(On donnera I'approximation décimale de E, a 10-2 preés par
exces.)





